

decis disjungere cauza și pe latură civilă. Concret, judecătorii au supus dezbaterei legalitatea autorizăției de construcție emisă de Primăria Slobozia, pe care societatea Art Petrol Service SRL a folosit-o pentru a ridica benzinăria de la intrarea în oraș. În urma sesizării din oficiu, magistrații au decis să se pronunțe cu privire la anularea acestui document și să revină la decizie în acest sens a fost oficială. O decizie în acest sens a fost învinsă în urmă cu o săptămână, când magistrații din cadrul Judecătoriei Slobozia au stabilit că autorizăția de construcție trebuie desființată. Potrivit soluției date în acest nou dosar, magistrații au apreciat faptul că respectivă autorizăție este falsă. (În baza art. 25, alin. 3, NC/pp.

Autorizație de construire nr. 10362/umi. 04.04.2013, emisă de către Primăria Municipiului Slobozia» se arată în hotărârea emisă de Judecătoria Slobozia. Efectul juridic al acestei decizii constă în încetarea temporară a benzinăriei și obținerea, în condiții de legalitate deplină a unei noi autorizății.

### Război în instanță

În replică la concluziile magistraților, apărătorii aleși să reprezinte interesele primarului Alexandru Stoica în această cauză au o cu totul altă viziune. Avocatul Ștefan Sava este de părere că disjungerea cauzei pe latură civilă și hotărârea pe care judecătorii au luat-o sînt cronate. Sava a

anularea autorizății de construcție a benzinăriei «Art Oil» rămîne rîmîne definitivă, iar obiectivul va fi închis, societatea Art Petrol Service SRL va suferi un prejudiciu patrimonial. Astfel, ar putea fi intentat un nou proces civil, prin care administratorii firmei să ceară despăgubiri. Părțile împotriva cărora aceștia se pot îndrepta sînt, pe de o parte, Primăria Slobozia, iar pe de altă parte inculpații anchetați de Parchetul, de pe lîngă Judecătoria Slobozia. În acest caz, primarul Alexandru Stoica și funcționarii alături de care a fost urmărit penal ar putea fi obligați să plătească despăgubirile în nume propriu.

Vivani Salubritate, operatorul regional de colectare a deșeurilor în Ialomița, și-a anunțat în urmă cu două săptămîni intenția de a majora prețul de depozitare al deșeurilor, de la 9 la 16 euro per tonă. Vineri, 19 februarie 2016, reprezentanții firmei au dat un pas înapoi. «Am solicitat conducerea firmei o fundamentare de preț...» a declarat ulterior înfîmîrii vicepreședintele Consiliului Județean Ialomița, Ștefan Mușoiu. În pofida declarațiilor, o majorare de preț pentru asigurarea serviciilor de colectare a deșeurilor pare inevitabilă.

### Deznodămînt evitat pentru moment

Joi, 11 februarie 2016, Vivani Salubritate a notificat administrația slobozeană și Consiliul Județean Ialomița cu privire la intenția de a majora prețul pentru tonă de deșeurii depozitate, de la 9 la 16 euro. Decizia, au susținut reprezentanții firmei în fața autorităților, este dictată de faptul că prețul actual nu a mai fost modificat din anul 2006. Vineri, 19 februarie 2016, conducerea operativă a Consiliului Județean Ialomița, reprezentanții Agenției pentru Protecția Mediului Ialomița și cei ai Vivani Salubritate s-au reunit în cadrul unei înfîmîri de lucru pentru a analiza conținutul acestei decizii. «Așa cum am precizat deja public, Consiliul Județean Ialomița nu

## VIVANI amină majorarea tarifelor pentru deșeurii Ialomița nu are un plan județean de gestionare a deșeurilor



## Ialomița nu are un plan județean de gestionare a deșeurilor

Legea 27 din 15 ianuarie 2007 privind aprobarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 61/2006, pentru modificarea și completarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 78/2000 privind regimul deșeurilor (care transpune Directiva cadru a deșeurilor) prevede obligativitatea elaborării planurilor de gestionare a deșeurilor la nivel național, regional și județean. Art. 8 prevede că planurile județene de gestionare a deșeurilor să fie elaborate de către Consiliul Județean, în colaborare cu Agenția Județeană pentru Protecția Mediului, sub coordonarea Agenției Regionale pentru Protecția Mediului. În Ialomița însă, acest plan nu există nici măcar pe hîrtie. Mai mult decît aști, ofierii județeni nu au nici alternative. În urmă cu aproape 2 ani, cînd Vivani Salubritate a intrat în insolvență, oficialii județeni au știut că se vor confrunta cu o crîză de proporții în acest domeniu. La momentul respectiv, primarul Alexandru Stoica declara: «Dacă nu mai au unde să-l ducă și se retrag, o să-l cărăm noi cu roaba la Ploiești, că acolo e rampă! Să sperăm că, în 2-3 luni (...) își revin și nu mai e cazul să ne facem probleme. Altfel, nu știu pe unde o să scoatem cămășul». După 2 ani, nici autoritățile slobozene și nici cele județene nu au făcut nici măcar un pas pentru identificarea unei soluții alternative. Pe lîngă rezolvarea acestei situații prăcătore (grupa de gunoi a firmei Vivani Salubritate este o investiție privată), oficialii județeni se confruntă și cu scandalul de anul viitor care presupune suprațaxarea tonei de gunoi depozitată cu 120 de lei, fapt care se va reflecta, inevitabil, în tarifele impuse populației. Situația ar fi putut fi evitată dacă, în anul 2009, cînd au fost încheiate cele 150 de gropi de gunoi din Ialomița, autoritățile județene ar fi oferit alternative reale și eficiente de colectare selectivă a deșeurilor. În ultimii ani, cantitățile de deșeurii colectate selectiv au scăzut semnificativ. Vom reveni!

tu Serviciile Comunitare de Utilități Publice are ca scop reglementarea și monitorizarea, la nivel central, a activităților din domeniul serviciilor comunitare de utilități publice. Potrivit legislației în vigoare, orice majorare de tarif «pentru activități specifice serviciului de salubritate» trebuie aprobată de acest organism. Pe lîngă avizul ANRSC, Vivani Salubritate are obligația legală de a negocia cu fiecare administrație publică în parte contractul în baza căruia se asigură depozitarea deșeurilor menajere colectate de la populație. Procesul, estumează surse oficiale, ar putea dura mai mult de 6 luni.

(A. PANAIT)

Independență 27.02.2016